

В Томске выселяют единственный приют для пострадавших от домашнего насилия

Мэрия Томска потребовала от правозащитной организации «Женский голос», ранее признанной НКО-иноагентом, освободить помещение приюта для женщин, пострадавших от домашнего насилия. Теперь на месте шелтера разместят учреждение дообразования.



История «Женского голоса»

Томскую правозащитную организацию «Женский голос» признали иноагентом

Региональная общественная организация «Женский голос» была создана в 2009 году. В 2020-м организация получила в безвозмездное пользование от томской мэрии помещения приюта для жертв домашнего насилия, заключив соглашение с его арендатором — муниципальным «Центром профилактики и социальной адаптации «Семья». В целях безопасности местоположение шелтера засекречено. Других подобных учреждений в городе нет.

В мае Министерство юстиции внесло «Женский голос» в реестр НКО-иноагентов. Поводом стал грант немецкого фонда на проведение в Томске конференции в честь 150-летия Розы Люксембург.

Выселение

Спустя месяц после признания организации иноагентом помещение приюта посетил заммэра Константина Чубенко

«Сказали, что осматривают все муниципальные помещения с целью их эксплуатации под

учебные заведения в связи с ремонтом школ. После этого они передали официальное письмо, чтобы мы освободили помещение. Я расписалась, что получила его», – рассказала журналистам портала vtomske.ru президент «Женского голоса» Татьяна Дмитриева.

Вскоре после этого муниципальный центр «Семья» прервал соглашение с «Женским голосом» о безвозмездной аренде помещения. В приюте, по словам Дмитриевой, на тот момент проживало три женщины и четверо детей.

Комментарий мэрии

По словам заместителя мэра по социальной политике Константина Чубенко, выселение шелтера связано с ремонтом городских образовательных учреждений и поиском мест для их временного размещения.

«Почему выбор пал в том числе и на помещения, безвозмездно переданные для целевого использования НКО «Женский голос»? По нашим данным, за время работы приюта тут одновременно проживали от одного до трех человек, при том, что помещение рассчитано на восемь мест. Не секрет, что у компетентных органов возникли вопросы к самой организации. Учитывая, что у муниципалитета нет полномочий по созданию подобных приютов, было принято решение расторгнуть соглашение об использовании помещения под приют», — рассказал Чубенко журналистам vtomske.ru.

По словам заммэра, в настоящее время в приюте проживает одна женщина. Ей мэрия планирует помочь через муниципальное учреждение «Семья». Выселение приюта, отмечает председатель координационного совета женщин при мэре Томска Ольга Калинина-Сулакшина, не связано с признанием «Женского голоса» иноагентом.

«Это совпадение. В Кировском районе сразу десять школ ставят на ремонт, нужны дополнительные площади для расселяемых образовательных учреждений, а их мало. Им именно поэтому не смогли предложить альтернативную площадь. На площадке приюта разместится организация дополнительного образования», — цитирует Калинин-Сулакшину [«Коммерсантъ»](http://kommercanty.ru).

Другая организация

В настоящее время «Женский голос» ищет временное помещение для приюта.

«В связи с тем, что наш арендодатель прерывает с нами соглашение о безвозмездной аренде помещения, в котором расположен приют для женщин, переживших домашнее насилие, мы ищем помещение для продолжения работы с нашими клиентками. Или хотя бы помещение, в котором мы могли бы сохранить имущество», — говорится в [сообщении](#) в официальной группе организации в «ВКонтакте».

При этом в администрацию, по словам Чубенко, на днях обратилась другая некоммерческая организация, готовая заниматься помощью жертвам домашнего насилия в Томске.

«Она просит нас оказать возможное содействие в этом. Тема домашнего насилия очень сложная, и, несомненно, если такой факт есть, пострадавшим необходима помощь специалистов. В нашем центре «Семья» есть компетентные психологи, специализирующиеся на реабилитации женщин, юристы, готовые пройти с подопечными весь путь, помочь с

оформлением любых документов, начиная от социальных выплат и заканчивая обращениями в полицию и суд. Нуждающиеся в этом томички могут обратиться в центр по телефону 62-44-00», — рассказал заммэра журналистам.

Фото: ТВ2.

Автор: Пепел © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ТОМСК 👁 10441 27.06.2022, 22:18 🔄 901

URL: <https://babr24.com/?IDE=230989> Bytes: 5094 / 4179 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
[\[email protected\]](#)

Автор текста: **Пепел**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)